



ATATÜRK ORTAOKULU 2023-2024 EĞİTİM- ÖĞRETİM YILI BİLİM UYGULAMALARI DERSİ 8. SINIF 1. DÖNEM  1. YAZILI SINAVIı
Soyadı     :Adı                 :
Sınıfı               :
No                 :

Aşağıdaki çoktan seçmeli sorulardan doğru olan seçeneği işaretleyiniz.(puan=100-(yanlış*5))

1-Aşağıda verilenlerden hangisi, Dünya’nın günlük hareketinin bir sonucudur?A) Mevsimlerin oluşumuB) Dönme ekseni eğikliğiC)Gece ve gündüzün oluşumu                                                                D) Dolanma düzleminin uzunluğu
2-[image: metin içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]
3- Aşağıda verilenlerden hangisi, gözlem ve analizler sonucu hava tahmininde bulunan bilim insanına verilen isimdir?A) Klimatoloji                     B) MeteorolojiC)  Klimatolog                    D) Meteorolog
4- Yeryüzüne yakın su buharı, sıcaklık donma noktasının altına düştüğünde sıvı hâle geçmeden direkt küçük buz kristallerine dönüşür. Oluşan bu buz kristallerine .............................. denir.Yukarıdaki noktalı yere aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır?A) Kar              B)  Çiy C) Kırağı                   D) Dolu
5-Aşağıdaki çaprazlamalardan hangisinin sonucunda melez genotipli birey oluşma ihtimali en fazladır?
A)ss X SsB) ss X ss C) Ss X ss                                       D) SS X ss



6-Aşağıda Dünya’nın Güneş etrafında dolanımı sırasındaki farklı konumları numaralandırılarak verilmiştir.
[image: ]Dünya II numaralı konumdayken Güney Yarım Küre’de hangi mevsim yaşanır?

A) Kış B)İlkbahar C) YazD) Sonbahar
7- Yağmurun oluşması için hangi hal değişimleri gerçekleşmelidir?
A) Buharlaşma
B) Yoğuşma
C) Buharlaşma ve yoğuşma
D) Donma
[image: metin içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]8-




9-Aşağıda bazı tarihler verilmiştir.I.   10 kasım         II.  10 haziranIII. 21 Mart            IV. 23 EylülBuna göre verilen tarihlerden hangisi yada hangilerinde Solhan’da güneş 7:00 de doğup 17:00 de batabilir ?A) I ve II                    B) Yalnız IC) III ve IVD) I, II ve III
10-Hava olaylarını ve hava olaylarının canlılara ve çevreye etkilerini inceleyen bilim dalı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Klimatolog                       C) Jeoloji
B) Meteoroloji                       D) Biyoloji

11- Siyah gözlü bir anne ile siyah gözlü bir babanın, yeşil gözlü bir çocuğu olduğuna göre; çocuğun genotipi aşağıdakilerden hangisi olabilir?A) dD         B) DD                                           C) dd                           D) Dd 

12-Aşağıda verilen çaprazlamalardan hangisinin sonucunda saf döl çekinik özellikte bireyler dünyaya gelebilir?                                                                                                     A)  AA X AA			B)   bb X BBC)   Dd X Dd 			D)   SS x ss
13-Kalıtım yapılarının “basittenkarmaşığa doğru” sıralanışı hangi seçenekte doğru verilmiştir?A) Kromozom - DNA – Nükleotit – GenB)Nükleotit –Gen- DNA - KromozomC) DNA - Kromozom - Nükleotit - Gen D) Kromozom - DNA – Gen – Nükleotit
[image: ]14.










15.[image: dna-tek-zincir]şeklinde dizilime sahip DNA ipliğinin karşı ipliğindeki dizilim aşağıdakilerden hangisidir?
A) C-T-A-G-T-GB) C-T-A-G-T-C
C) C-T-A-G-A-GD) C-T-A-G-T-A
[image: ]







16. Aşağıdaki kavramlardan hangisi yukarıdaki boşluklardan hiç birine gelemez?                                            A) Çekinik gen                         B) Melez döl
C) Kalıtım                                 D) Aziz SANCAR
17.1500 Guanin nükleotidi bulunduran bir DNA molekülünde; 250 adet timin(T) ve 3500 fosfat  bulunmaktadır.Bu DNA da kaç adet sitozin(C) bulunur? A) 3500           B) 400          C) 500        D) 1500

[image: metin içeren bir resim

Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]18. 






19.Bir Nükleotidin yapısı incelendiğinde aşağıdakilerden hangisiyle karşılaşılmaz?
A) Adenin	B) Şeker                                                     C) MendelD) Fosfat

20.Kromozomlarla ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Kromozom sayısı fazla olan türler daha gelişmiştir. 
B) Kromozom sayısı aynı olan farklı türler olabilir.
C) Vücut hücreleri 2n kromozomludur. 
D) Her türün kromozom sayısı sabittir.


21.Solhan’da bugün  güneş 6:40 ta    doğduysa saat kaçta batabilir?
A) 17:40                B) 18:40 
C) 19:40                 D) 20:40





Süre 40dk’dır…..                      
başarılar……..
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AP Aramak igin buraya yazin

5. Bir giftgi yapaca capraziama sonucunda %100 saf ddl diizgiin tohumlu bezelye elde etmek istiyor
(Diizgiin tohumlu olma gen, burusuk tohumlu olma genine baskindir).

Buna gre giftgi, asagida verilen capraziamalardan hangisini yapmalidir?

A Melez d6l diizgin tohumlu ik bezelyeyi capraziamalidir.

B. Saf d6l diizgin tohumlu i bezelyeyi capraziamalidir.

C. Saf dol diizgin tohumlu bezelye ile burusuk tohumlu bezelyeyi capraziamalidir

D. Burusuk tohumlu iki bezelyeyi caprazamalidir.

6. Akraba eviigi ile iigi
Akraba eviigi disik veya 8l dogum yapma riskini artinr,
Akraba eviigi yapan iftlerin gocuklarinda kalitsal hastalik gorime riski daha fazladr,
Kalitsal hastaliga neden olan gekinik genlerin akraba eviliginde bir araya gelme ve fenotipte
etkisini gosterme ihtimali daha fazladir
ifadelerinden hangisi veya hangileri sdylenebilir?
A. Yainiz Il B.lvell C.lvell D.1,llvelll

+ Altin piring - Vitamin tabletleri
+ Raf mri uzun sebzeler « insilin hormonu
+ Boceklere dayaniki bitki tohumiar

Yukanda verilenlerden kag tanesi biyoteknoloji uygulamalar: sonucu hayatimiza giren driinlere
Srmektir?

A5 B.4 c.3 D.2

Kegilerde dort

boynuziuluk Albinoluk

Van kedisinin Al
gozlerinin farkli renkte olmasi parmakiilk

Semada verilen noktal yere asagidaki ifadelerden hangisi yazilabilir?
A. Adaptasyon omekleri

B. Modifikasyon dmekleri

C. Mutasyon smekleri

D. Canlilarda kalitsal olmayan degisim omekleri

. Adaptasyonla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yaniistir?

A. Ayni dogal evrede yasayan canlilar benzer adaptasyonlar gelitirebilir
B. Adaptasyonlar kalitsaldr.

C. Adaptasyonlar canlinin yasama, Greme ve beslenme sansini artinr.

D. Canlilann timinde ayn adaptasyonlar gorilir.
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‘Asagidaki sorulan cevaplayiniz I
1. Asagida Dinya'nin Gines etrafindaki dolanma hareketi veriimisti.

L
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Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A.Dnya'nin A bdigesinde yaz mevsimi yasani.

B. Ganes iginlan A bdigesine egik agiyla gelir

C. Danya'nin A ve B boigelerinde farkli mevsimler yasanir
D. Danya'nin B bolgesinde kis mevsimi yasanr.

2. Yandaki gorselde gines igiginin Dinya'nin farkli
bolgelerine gelme durumlar verilmistir
Buna gore asagidaki itadelerden hangisi dogrudur?

A. Gines iginlan K bolgesine dik veya dike yakin
agilaria geli.

B. Gines isinlari L boigesine eik agiyla gelir.

C. Dinya iizerinde belirien noktalar arasindaki sicaklik
iliskisi L > K seklindedir
D. K boigesinde yaz mevsimi yasanir.

. Venn semasindaki tarali kisma; Hava dlaylan
1. Kiimatoloji biliminin ilgi alanina girer,

. Genis boigelerde uzun yillara ait hava olaylannin
ortalama degeridir,

1ll. Gingn farkh saatierinde yapilan gozlemlerle by
lenir

ifadelerinden hangisi veya hangileri yazilabilir?

B.lvelll C.llvelll D.1livell
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gorevierini ve karakterlerin nesilden nesile nasil aktaniidigini inceleyen bilim
. denir.

1. Genlerin yapisir
dalina

2. Bir karakterin olusmasini saglayan genler birbirinin aynisi oldugunda canlinin genot
olur.

3. Bir karakterin olusmasini saglayan genlerden
genotipi .. - olur.

4. Baskin genle biriikte oldugunda etkisini gbstermeyen gene ...

baskin, digeri gekinik gen oldugunda canlinin

.. denir.

5. Bir canlinin gen yapisina . ad verit

reyen canlilarda erkek ve disi Greme hiicrelerinin birlestirilerek yavru bireyler elde edil-
denir.
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DNA'nin bir béliimine ait organik baz dizilisi agagidaki gibidir.

Aa cT 7. ¢c AG T )

"X 1. zincir

Buna gore, bu DNA molekiiliiniin 2. zincirinin organik baz dizilisi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?
AAGCTTCAGT
BBTCGAAGTCA
CTCCTAGAGA
DATTGCAGAA




